

ГОД ИЗДАНИЯ X-й

29 АПРЕЛЯ 1942 ГОДА

СРЕДА

№ 100 (5201)

Цена 15 копеек.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!
Бююнды дуняны пролетарлары, бирлешигиз!

КРАСНЫЙ КАРАЧАЙ

ОРГАН
КАРАЧАЕВСКОГО ОБЛАСТНОГО
КОМИТЕТА ВКП(б)
И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ОТOMSTIM НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИМ МЕРЗАВЦАМ ЗА РАЗГРАБЛЕНИЕ
И РАЗОРЕНIE НАШИХ ГОРОДОВ И СЕЛ, ЗА НАСИЛИЯ НАД ЖЕНЩИНАМИ
И ДЕТЬМИ! КРОВЬ ЗА КРОВЬ! СМЕРТЬ ЗА СМЕРТЬ!

(Из лозунгов ЦК ВКП(б)).

НОТА НАРОДНОГО КОМИССАРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ тов. В. М. МОЛОТОВА

О чудовищных злодеяниях, зверствах и насилиях германских властей в оккупированных советских районах и об ответственности германского правительства и командования за эти преступления

Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов направил всем послам и посланникам стран, с которыми СССР имеет дипломатические отношения, ноту следующего содержания:

По поручению Правительства Союза Советских Социалистических Республик имею честь довести до Вашего сведения следующее:

В распоряжение Советского Правительства продолжают поступать все новые материалы и сообщения о том, что гитлеровские захватчики производят повсеместное ограбление и прямое истребление советского населения, не останавливаясь ни перед какими преступлениями, ни перед какой жестокостью и насилиями на территориях, которые они временно занимали или еще продолжают занимать. Советское Правительство уже заявляло, что эти злодеяния не являются случайными экспедициями отдельных недисциплинированных воинских частей, отдельных германских офицеров и солдат. В настоящее время Советское Правительство располагает недавно захваченными в штабах разгромленных германских частей документами, из которых явствует, что чинимые немецко-фашистской армией кровавые преступления и зверства совершаются ею в соответствии с тщательно составленными и разработанными до деталей планами германского правительства и приказами германского командования.

Эти планы и приказы германских захватчиков—империалистов предусматривают:

Всеобщее ограбление населения нашей страны, как в городах, так и деревнях, с захватом и вывозом в Германию личного имущества советских граждан и собственности советского государства;

Полное разрушение городов и деревень, из которых гитлероиды вынуждены отступать под ударами вооруженных сил Советского Союза;

Захват земли, переданной советским государством в вечное бесплатное пользование колхозам, в руки германских оккупантов и насаждение на захваченной земле герман-

I. ОГРАБЛЕНИЕ НАСЕЛЕНИЯ

Частями Красной Армии захвачен подлинник секретного документа "рейхсмаршала германской империи" Геринга под названием. "Директивы к руководству экономикой во вновь оккупированных восточных областях (зеленая папка)". Этот секретный документ на 28 страницах, состоящий из нескольких разделов импичментальных пунктов, издан с пометкой "Берлин, июнь 1941 год". Эти директивы гитлеровского правительства изданы, как это видно из текста документа, непосредственно перед самым нападением Германии на Советский Союз и предназначены "для ориентации военного руководства и военно-экономических инстанций об экономических задачах в подлежащих занятии восточных областях". В этих "директивах" (зеленой папке) следующим образом определяются важнейшие задачи германского нападения на СССР:

Согласно приказам фюрера (Гитлера) необходимо принять все меры к немедленному и полному использованию оккупированных областей в интересах Германии. Получить для Германии как можно больше продовольствия и нефти—такова главная экономическая цель кампании. Наряду с этим германской промышленности должны быть даны и прочие сырьевые продукты из оккупированных областей... Первой задачей яв-

ских "управляющих" и германских помещиков;

Рабски - крепостнический труд и кабалу под господством немецких помещиков для советских рабочих и крестьян;

Насильственный увод в Германию по принудительным работам нескольких миллионов советских граждан—городских и сельских жителей, с незаконным зачислением их в разряд военнопленных;

Ликвидацию русской национальной культуры и национальной культуры народов Советского Союза с насилием и онемечиванием русских, украинцев, белоруссов, литовцев, латышев, эстонцев и других народов СССР;

Истребление советского населения, военнопленных и партизан путем кровавого насилия, пыток, казней и массовых убийств советских граждан независимо от их национальности, социального положения, пола и возраста.

С этими злодейскими планами вторглись в нашу страну немецко-фашистские полчища. В бесчисленных приказах германского военного командования наши свое отражение эти разбойники гитлеровские планы.

Действия Красной Армии, в ожесточенных боях, освобождающей шаг за шагом советские города и села, районы и области, вскрыли поистине неописуемую картину методических и неслыханно жестокого, осуществляемых немецко-фашистской армией для выполнения указанных выше преступных планов Гитлера—Геринга и других пролезших к власти приказами германского правительства.

Всеобщее ограбление населения нашей страны, как в городах, так и деревнях, с захватом и вывозом в Германию личного имущества советских граждан и собственности советского государства;

Полное разрушение городов и деревень, из которых гитлероиды вынуждены отступать под ударами вооруженных сил Советского Союза;

Захват земли, переданной советским государством в вечное бесплатное пользование колхозам, в руки германских оккупантов и насаждение на захваченной земле герман-

ляется наиболее быстрое осуществление полного продовольственного снабжения германских войск за счет оккупированных областей".

В этом документе цинично оговаривается: "Совершенно неуместно мнение о том, что оккупированные области должны быть возможно скорее приведены в порядок, а экономика их восстановлена, восстановление порядка должно проводиться только в тех областях, в которых мы можем добывать значительные резервы сельскохозяйственных продуктов и нефти. А в остальных... экономическая деятельность должна ограничиваться использованием обогащенных запасов". (Из раздела: "Главные экономические задачи" п. 1 и 2).

Это не имеющий себе равного в мировой истории, заранее заготовленный гитлеровцами план организованного ограбления нашей страны предусматривает вывоз в Германию из СССР всего сырья, всех обнаруженных товарных фондов и поголовное ограбление гражданского населения.

"Все нужные нам сырьевые товары, полуфабрикаты и готовую продукцию следует изымать из торговли путем приказов, реквизиций и конфискаций". "Немедленный сбор и вывоз в Германию платины, материи и каучука". (Из раздела "Сырье-

и использование товарных ресурсов" п. п. 1, "б" и "в").

Выявленные в прифронтовой полосе и в тыловых областях продукты питания, а также средства бытового и личного потребления и одежда, поступают в первую очередь в распоряжение военно-хозяйственных отделов для удовлетворения потребности войск..., а не принятых ими передается по следующий "военно-экономической инстанции". (Из раздела "Снабжение войск из ресурсов страны", глава 1, п. 2).

Для осуществления этого грабительского плана, предусматривающего также организацию принудительного труда в наших городах и деревнях, выпуск (эмиссии) ничем необеспеченных денежных знаков, отмену заработной платы на предприятиях, был создан специальный аппарат, подробно описанный в называемых документах и представляющий собой как бы отдельный род оружия германской армии с собственным "хозяйственным командованием", "экономическими штабами", со своей "разведкой", "инспекциями", "воинскими частями", "отрядами по сбору средств производства", "отрядами по сбору сырья", "военными агрономами", "сельскохозяйственными офицерами" и т. д.

Советское правительство устанавливает, что злодейский план ограбления наших областей гитлеровской Германии разрабатывался одновременно с подготовкой к вторжению в СССР и что план удовлетворяет потребностей германской армии и тыла в продовольствии, сырье и в промышленных товарах, а также сметных расходов, созданных трудом советского народа, потерпел неудачу во всех его расчетах на легкую добычу в СССР. Основным препятствием в осуществлении этого злодейского плана Гитлера и Геринга явилась беспредельная преданность своей родине советских граждан—рабочих, крестьян, интеллигентов, служащих, и их неукротимая ненависть к чужеземным захватчикам.

Однако, если оккупантам не удалось осуществить "немедленное и наиболее полное использование оккупированных областей в интересах Германии" по единому плану "рейхсмаршала", то с тем большей беззастенчивостью германские оккупационные власти и германское военное командование производили и производят на захваченных ими территориях повсеместное ограбление гражданского населения, захват всей его собственности, накопленной честным трудом в течение многих лет.

В приложении к официальному

приказу оперативного отдела главного штаба германской армии за № 43761/41 указывается:

"Необходимо путем принудительного обложения населения занятых областей любыми способами добывать одежду. Прежде всего необходимо забирать шерстяные и кожаные перчатки, пальто, жилеты и шарфы, ватные жилеты и брюки, кожаные и валеные сапоги, портняки".

В приказах ряда разгромленных германских частей цитируются следующие указания командования северной германской группы № 1422/41 от 6 ноября 1941 года за подписью генерал-лейтенанта Байера.

"Все имеющиеся у русского гражданского населения валеные сапоги, включая и детские валенки, подлежат немедленной реквизиции. Обладающие валенными сапогами запрещаются и должны караться также, как и неразрешенное ношение оружия, за которое по германским инструкциям, виновные рассстреливаются на месте".

В свете подобных приказов германского командования следует рассматривать многие тысячи убийств немецкими оккупантами мирных со-

ветских жителей при их ограблении. На освобожденных Красной Армией территориях редко встречаются населенные пункты, где бы не имели места факты, подобные следующим: при отступлении из села Терентьево, Мало-Ярославецкого района, Московской области, немцы остановили на улице 73-летнего крестьянина Юрова Г. П., 70-летнюю Чубисову А. и 12-летнего Сергеева В., стационаризировавших ими полушубки и валенки, а затем расстреляли.

В ряде освобожденных пунктов Курской и Орловской областей обнаружен приказ, которым предписывается:

"Имущество, как-то: весы, мешки, зерно, соль, керосин, бензин, лампы, кастрюли, клеенки, шторы, занавески, ковры, патефоны с пластинками должны быть доставлены в комендатуру. Виловые в нарушении данного приказа будут расстреливаться".

В распоряжении германской комендатуры г. Старицы от 11 декабря г. г. сдача населением под страхом расстрела всего имущества перечисляется также: "материя, белье, холст, мебель, одежду, сапоги, ботинки, мыло, железные части, всевозможные инструменты и остальные хозяйственные и другие материалы".

В городе Истре, Московской области, оккупанты "конфисковали" детские елочные украшения и игрушки. На станции Шаховская они организовали "сдачу" жителями детского белья, сапогами, самоварами. В районах, еще находящихся во власти оккупантов продолжаются обыски и ограбление населения уже доведенного до нищеты разбоем, который не прекращается с первого же часа появления германских войск.

Германское командование прямо предписывает своим частям обрекать гражданское население, включая детей, женщин и стариков, на голод, отбирать у них последние запасы продовольствия и уничтожать те продукты, которые отступающая германской армии не может взять с собой. В приказе генерал-фельдмаршала фон Рейхенау от 10 октября 1941

II. РАЗРУШЕНИЕ ГОРОДОВ И ДЕРЕВЕНЬ

По прямому приказу своего верховного командования германо-фашистская армия подвергает неслыханному разрушению советские города и села при их захвате и во время пребывания в них, сжигая и иным путем уничтожая жилища советских граждан, школы, больницы, музеи, театры, клубы, разные общественные здания и другие строения.

Так, в приказе по 6-й германской армии от 10 октября 1941 года указывалось:

"Войска заинтересованы в ликвидации пожаров только тех зданий, которые должны быть использованы для стоянки воинских частей. Все остальное, в том числе и здания, должно быть уничтожено". В конце 1941 года, и в начале 1942 года германское командование издало ряд приказов, предлагающих, чтобы части германской армии при своем отступлении под натиском Красной Армии, уничтожали все, что еще уцелело во время оккупации. Тысячи деревень и сел, целые кварталы многих городов и даже целые города сжигаются, взрываются, сравниваются с землей отступающей германо-фашистской армией. Организованное уничтожение советских городов и деревень превратилось в особую отрасль преступной деятельности германских захватчиков на советской территории; методом разрушения советских населенных пунктов посвящены специальные инструкции и приказы германского командования; для данной цели выделяются

отделные отряды, обученные этому преступному ремеслу.

Вот некоторые факты из числа многих, имеющихся в распоряжении Советского Правительства.

Приказ по 512 пехотному полку 293 германской дивизии от 10 декабря 1941 г. представляет собой изложение на 7 листах точнейшего плана последовательного уничтожения одной деревни за другой в районе расположения данного полка за время с 10 по 14 декабря включительно. В этом приказе, составленном по образцу, применяемому во всей германской армии, говорится:

"Подготовка разрушения населенных пунктов должна производиться так, чтобы: а) до объявления об этом у гражданского населения не возникало никаких подозрений; б) разрушение могло начаться сразу одним ударом, в назначенное время.., в соответствующий день в населенных пунктах нужно особо строго следить за тем, чтобы никто из гражданских лиц не покинул этого пункта, в особенности с момента объявления о разрушении.. В целях улучшения занимаемых полком зимних квартир разрешено забирать утварь, керосин, гвозди, сковородки, горшки, лампы, стулья, ведра, веревки, мешки, продовольствие и уводить скот.."

В приказе командира 98 германской пехотной дивизии от 21 декабря 1941 г. после перечисления 16

(Продолжение — на 2 стр.).

НОТА НАРОДНОГО КОМИССАРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ТОВ. В. М. МОЛОТОВА

(Продолжение. Начало — на 1 стр.)

назначенных к сожжению советских деревень говорится:

«Имеющиеся запасы сена, соломы продуктов и т. д. скежь. Все печи в жилых домах вывести из строя заclaщиванием ручных гранат и сделать таким образом невозможным их дальнейшее употребление. Этот приказ ни в коем случае не должен попасть в руки противника».

Немецко-фашистская армия осуществляет эти приказы с беспредельной жестокостью, выжигая деревни, взрывая жилые дома в городах, живо скижая в них целые группы жителей, расстреливая советских граждан, пытающихся спастися из огня своих близких и других неуспешных выйти из подожженного дома, убивая лиц, пытающихся спастися хотя бы часть своего имущества. На территории, где недавно хозяйничали немецкие захватчики, имеются районы, в которых на протяжении многих десятков километров редко можно встретить уцелевший дом. Из многочисленных документов, в которых военными и гражданскими властями СССР и местным населением засвидетельствованы эти преступления германской армии, можно привести следующий акт, касающийся только 5 из сожженных гитлеровцами советских деревень, но отражающий тысячи других подобных фактов:

«Акт, составленный 11 января 1942 г. в деревне Занепечье, Занепеченского сельского совета, Пензенского района, Калининской области:

1) 12 и 13 декабря 1941 г. были выселены в течение двух часов все жители следующих населенных пунктов Занепеченского сельского совета: деревни Нишики, Занепечье, Заречье, Городцы и Маслово. Под конвоем немецких солдат жители этих деревень были направлены в глубинные пункты района, захваченные противником;

2) Все перечисленные деревни на следующий день были подожжены, при чем в деревне Нишики сгорело 69 домов из 70, в Занепечье — 39 из 50, в Заречье — 24 из 25, в Маслово — 68 из 69, в Городцах — все 22 дома. Кроме того, в присутствии населения была подожжена деревня Покровское, где сгорело 12 домов из 42, а также Большое Ильинское, где сгорело 2 общественные постройки;

3) В деревне Маслово крестьянин Морозов Федор Антонович, его дочь Мария, а также колхозники Котова Галия, Кузнецова Вера, Покровская Валя и Иванова Лидия, пытающиеся спасти свое имущество, были сквачены немецким караулом, отведены и заперты в избу, потом в эту избу немецкие солдаты стреляли из автоматов, забрасали ее гранатами и подожгли. Все запертые в избе померли, кроме Ивановой Лидии, случайно попавшей в подвал. Подпись: пред. сельсовета Зуев Арсентий Николаевич, пред. правления колхоза Маркелов Иван Маркелович, бригадир тракторной бригады МТС Павлова Вера Сергеевна».

Специальные отряды, созданные германским командованием для сожжения советских населенных пунктов и массового истребления гражданского населения, в обстановке отступления гитлеровской армии, творят свои кровавые дела с хладнокровием профессиональных преступников. Так, например, перед своим отступлением из деревни Больше-Крепинской, Ростовской области, немцами были пущены по улицам деревни специальные огнеметные машины, которые один за другим сожгли 1167 домов, превратив цветально установленной.

(Продолжение ноты Наркоминдела тов. В. М. Молотова будет напечатано в след. № №-рах.)

ИЗ ИНОСТРАННЫХ ТЕЛЕГРАММ

* В румынской армии растет дезертирство. На днях группа дезертиров, одетых в военную форму, совершила налет на гимназию в Бухаресте и отобрала у учеников кожаные портфели, обувь и другие вещи. Группы дезертиров орудуют по всей стране. Румынские власти обратились с призывом к населению оказывать им сопротивление в поимке дезертиров.

* Сенат США одобрил законопроект о дополнительном ассигновании более 19,151 миллиона долларов на военные нужды. Ассигнование предусматривает постройку более 30 тысяч самолетов и вооружение армии численностью в 3,600,000 человек. Сенат единогласно также одобрил законопроект о выделении морскому министерству 800 миллионов долларов на расширение и укрепление береговой службы.

Адрес редакции: г. Микояншахар Кар. авт. обл., пр. Орджоникидзе, № 3. Телефоны: 2 — 92 и 2 — 74, ночной дежурный: 2 — 70.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 27 АПРЕЛЯ

В течение 27 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло.

За 25 апреля уничтожены не 21 немецкий самолет, как об этом сообщалось ранее, а 36 немецких самолетов.

За 26 апреля уничтожено 13 немецких самолетов. Наши потери — 5 самолетов.

За 26 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 6 немецких танков, 20 немецких автомобилей с войсками и грузами, 26 полевых и зенитных орудий, 9 зенитно-пулеметных точек, 9 минометов, взорван склад с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено до двух рот пехоты противника.

За истекшую неделю с 19 по 25 апреля немецкая авиация потеряла 227 самолетов. Наши потери за этот же период — 78 самолетов.

Наши части, действующие на отдельных участках Калининского фронта, уничтожили 5 и подбили 8 вражеских танков, вывели из строя 3 орудия и минометную батарею противника. Уничтожено 600 солдат и офицеров.

Орудийный расчет сержанта Дьяченко, успешно отбил атаку противника. Замаскировав свое орудие, тов. Дьяченко близко подпустил 3 немецких танка и открыл по ним огонь. После первых выстрелов загорелся головной танк. Остальные вражеские танки продолжали двигаться вперед. Артиллеристы дали еще несколько метких залпов и один за другим вы-

вели из строя второй, а затем и третий танк.

Более 200 боевых вылетов сделали летчики подразделения тов. Мухина. За это время они сбили в воздушных боях 29 немецких самолетов.

За 26 апреля уничтожено 13 немецких самолетов. Наши потери — 5 самолетов.

Получив донесение о том, что немцы намереваются подбросить танки на помощь своей пехоте, группа наших бойцов во главе с лейтенантом Ивановым ночью пробралась в тыл противника и заминировала дорогу. На рассвете она заминировала участок взорвались 2 немецких танка.

Отряд калининских партизан под командованием тов. М. за время своей боевой деятельности истребил 305 немецко-фашистских оккупантов. Отряд уничтожил несколько автомашин и подвод с боеприпасами, взорвал ряд мостов и много раз прерывал телеграфную и телефонную связь гитлеровцев. Партизаны захватили у противника 2 противотанковые пушки, 52 винтовки, станковый пулемет, 9 пистолетов, 200 гранат, 5000 патронов, радиостанцию и другое военное имущество.

Пленный ефрейтор 5 роты 380 полка 215 немецкой пехотной дивизии Вильгельм Моэр рассказал: «215 дивизия прибыла на фронт в декабре из Франции. Наш полк понес тяжелые потери. В 5 роте осталось только 17 человек. В числе убитых — ко-

мандир роты обер-лейтенант Бахман. Тяжело ранен лейтенант Губер и обер-лейтенант Эдуард Герист попал в плен. Наш полк получил пополнение из 380 запасного батальона. В составе пополнения много пожилых солдат и они боятся идти в бой».

Немецкому унтер-офицеру Францу Штейнке пишет отец: «...Мне уже не хочется жить. Я уезжаю на работу в 6 часов утра, а возвращаюсь домой ночью. Всю зиму мы работали свыше 14 часов в сутки. Вся птица состоит из куска хлеба. Если бы ты посмотрел, что тут творится, у тебя глаза вылезли бы из головы...»

Советские граждане, пребывающие из советских районов, оккупированных немцами, в расположении наших войск рассказали о чудовищных преступлениях гитлеровцев. Неподалеку от Старой Руссы фашистские изверги избили, а потом живыми закопали в землю несколько пленных красноармейцев. Немцы сожгли 7 населенных пунктов Старо-Русского района.

В селе Воскресенское старики, женщины и дети, спасаясь от огня, спрятались в церкви. Гитлеровские палачи подожгли церковь. В огне погибли 85 человек.

В начале апреля исчез отряд гитлеровцев, производивший реквизицию скота и продовольствия близ Нанта (Франция). Всякие поиски, предпринятые оккупационными властями, не дали никаких результатов. Только пади из реки Сены был извлечен труп немецкого солдата с проломленной головой. Как выяснилось, этот солдат состоял в отряде, который отбирал у крестьян продовольствие,

На полях весеннего сева

О ПЕРЕХОДЯЩЕМ КРАСНОМ ЗНАМЕНИ ОБКОМА ВКП(б) И ИСПОЛКОМА ОБЛСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Постановление бюро Карабаевского обкома ВКП(б) и исполнительного комитета областного Совета депутатов трудящихся от 27 апреля 1942 года

За успешную организацию работы на весенний сев в Зеленчукском районе в результате чего план сева колосовых и подсолнуха на 25 апреля перевыполнен, посадка картофеля выполнена на 73 проц., сев однолет-

них трав на 82 проц., весновспашка на 83 проц., переходящее Красное знамя обкома ВКП(б) и исполнительного комитета областного Совета депутатов трудящихся вручить Зеленчукскому району.

Председатель исполнительного комитета областного Совета депутатов трудящихся И. ТЕМИРОВ.

Секретарь Карабаевского обкома ВКП(б) М. РОМАНЧУК.

ШИРИТСЯ ПРЕДМАЙСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ТРАКТОРИСТОВ

Кардоникская (по телефону). В тракторных бригадах Кардоникской МТС с каждым днем ширится предмайское социалистическое соревнование за досрочное окончание сева яровых. Закончив сев колосовых, многие колхозы успешно завершают посадку картофеля. Колхоз им. Третьей Сталинской пятилетки вместо 50 гектаров картофеля посадил 70, «За социалистическое животноводство» — 67 гектаров вместо 50, им. «Орджоникидзе» правды — 54 вместо 52, им. Кирова — 46 гектаров.

Планом предусмотрена механизированная посадка картофеля 400 гектаров, но тракторные бригады борются за перевыполнение плана, они обязались посадить 550 гектаров. Особых успехов добилась женская тракторная бригада т. Байдакова. Эта бригада посадила уже 106 гектаров картофеля. Отдельные трактористки, В. Калашникова.

КОЛХОЗЫ МИКОЯНОВСКОГО РАЙОНА НАЧАЛИ СЕВ КУКУРУЗЫ

В Микояновском районе многие колхозы уже закончили сев колосовых. Так колхоз «Путь Сталина» (аул Кумыш) засеял 90 гектаров или 40 гектаров больше плана; «Красный Октябрь» (Нижняя Мара) — 41 гектар или на 8 гектаров больше плана, им. Шмидта (с. Коста Хетагурова) — 65 гектаров или на 10 гектаров больше плана.

Полностью закончили сев колосовых такие колхозы: им. Тельмана на площади 115 гектаров, «Восток»

и (с. Коста Хетагурова) — 56 гектаров, им. XVIII партъезда (а. Хумара) — 40 гектаров, им. Калинина (Н. Карапай) — 50 гектаров.

На приусадебных участках в Микояновском районе сев ранних зерновых начался повсеместно.

Посадку картофеля закончили колхоз им. Тельмана на площади 90 гектаров и «Путь Сталина» — 52 гектара.

Всех колхозах начался массовый сев кукурузы.

БЛАГОУСТРОЙСТВО МИКОЯНШАХАРА

Исполнком облсовета депутатов трудящихся утвердил план и расходы по благоустройству Микояншиха в нынешнем году.

Предусматривается замощение бульваром всех подъездов возле Дома Советов площадью в 4 тысячи кв. метров. Перед паводком будут укреплены берега Кубани. Переоборудуется дезкамера при городской бане. Намечено закончить сооружение двух напорных резервуаров. По проспекту им. Орджоникидзе будет завершена прокладка водопроводной магистрали.

До 10 тысяч рублей отпущено на посадку зеленых насаждений.

Всего на расходы по благоустройству Микояншиха предполагается израсходовать 91 тысячу рублей. Кроме этой суммы для содержания имеющихся зеленых насаждений и ремонта городского хозяйства ассигновано 57 тыс. рублей.

ПОДСОБНОЕ ХОЗЯЙСТВО КАРТОРГА

Карторгу выделен для подсобного хозяйства земельный участок площадью в 30 гектаров и отпущен средства на приобретение 10 голов молочного скота. Для кормления коров будут использованы отходы из столовых. Общепит принимает также меры к улучшению состояния своей свинофермы, на которой сейчас насчитывается 67 голов свиней. Кормами ферма обеспечена.

НА ТАНК им. ЗОИ КОСМОДЕМЬЯНСКОЙ

Учащиеся Усть-Джегутинской средней школы начали сбор средств на сооружение танка «Таня» — имени зверски замученной фашистскими варварами Героя Советского Союза Зои Космодемьянской. Уже собрано в 5—10 классах 400 рублей. Прекрасную инициативу средней школы горячо приветствуют учащиеся и других школ. В 4-м классе школы № 1 собрано 120 рублей.

Лобарева.

Ответственный редактор

Н. Н. ВИСИЦКИЙ.